

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Felolós szerkesztő és kiadó:  
**DINKOREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkoreve Nándor köznyomdájára Celldömölkön  
ide intézendők a szerelmi részt illető körtem ryek  
hirdetéseik és mindenemű penzületeik

## Az élet Locarnoja.

Németország ünnepi napjait elégedetten figyeli az egész világ. Mi trianoni magyarok talán az irigység keserű ízével veszünk részt háborús szövelegésünk régen várt boldogságában, mely az igazi béke felé vezető uton jobb jövőt ígérő utációt jelent.

Messziről felénk hozza a szél a német harangok ünnepi zúgását és mi a magyar templomok náborút járt harangjaira gondolunk, melyek csak gyász-misést és veszedé-

ditik. Könyves szemmel nézünk a magyar jövőbe; várva, követelve a magyar harangzúgást, mely a mi Rajnavidékünk felszabadulását adja hírül a gyűlölet mámorából ébredt világnak. Messzi templomok hangjai, csak várjatok türelmeselegtek türelmével az ünnepi napra, mely híreket is belekapcsol Nagymagyarország diadalmas harangzúgásába, mely temeti Trianont és beharangozza menőnyei zengésével az igazi békét, mely az örök béke nyugalmát visszahoz azoknak a halott magyaroknak is, akik nem azért haltak meg a hazáért, hogy hazátlannal bolyongjunk benne...

De fojtuk vissza a könnyet, nézünk Németország felé és figyeljük azokat a bankokat, melyek a felszabadulás korszakos pillanatait kísérik. Pereg a világtörténelmi film és a zene, mely Franciaország földjén zendül körülötte, megvizsgálhat mindenkit, aki már-már vigasztalanul vesztette bele hitét a mai idők jövőt gyilkoló rettenetes sötéttségébe.

Könnyű ma nem binni. A nemzet-

is belső valóságában egyre gyanúsabban hasonlít a háborúcsináláshoz és itt is, ott is, kiordítanak az udvarias diplomata szövegek laposságából egyes elszólásként hangzó ószinte gixerek, melyek nem jót jósolnak. Locarno még mindig csak a papíron van meg és a papír olyan türelmes, az élet pedig olyan türelmetlen...

Most mintha erősödne a hitük azoknak, akik azért is binni akarnak. A rajnai megszálló csapatok francia főparancsnoka beszámolta a Rajnavidék lakosságának példás magatartásáról, hangsúlyozta, hogy Franciaország bizik Né-

metországban, aminek a kiűrésével tanubizonyosságot adta. Reméli, hogy a német kormány és a német nemzet méltányolni fogja ezt a francia gesztust.

Bár tisztában vagyunk azzal, hogy Paris környékének békével annyira sikerült eltemeteni az igazi békét, hogy azoknak feltámadása a legszebb gesztusok varázsa-jelére sem sikerülhet egykönnyen. A Rajna-megszállásnak vége, egy megcsufolt nemzet legsajgóbb sebeit gyógyítja be ünnepi balzsamával, de Közép-Európa tele van sebbel, nagyon sok a Rajna, mely felszabadulásra vár. Mégis csak megunkra gondolunk ezután az egy gesztus után várjuk a többi, azt is, amelyet mi várunk.

De addig is, mártírúágunk keresztje alatt is, fellelegzünk, valahányszor eljött ad magáról jobb jövőt ígerve a világnak az élet Locarnoja...

## A Griff-kertben minden este Jazz-zenekar hangversenyez. Belépő nincs.

### A világválság orvossága.

A nemzetközi kereskedelmi kamara tanácsa Párisban hosszú tanácskozáson foglalkozott a világgazdaság válságos helyzetével. Hajdanában, boldog béke idején talán egyszerű szürke hírként futott volna el közömbös szemünk előtt ez a jelentés, de ma, az idők változása, a magunk karu másra szokatott ben-

Megszoktuk azt, hogy bizony az

következményességgel érvényesül. Ahogy a rádió messze földről ide harsogja a mi fölünkig a maga mondanivalóját, akként rezeg végig a mi idegeinken a gazdasági élet dróttalan kapcsolatain keresztül mindaz, ami a legtávolabbi vidékek népeit idegesíti. Ma már minden probléma világválság és ezeknek terhét még jobban érezzük mi, akik szegénységünk érzékenységében viharok zúgását halljuk minden gazdasági szelemben, mely a világon végigsüvöl.

Ezért olvassuk különös figyelemmel azokat a sorokat, melyek a világválság kongresszus határozatairól számolnak be.

Olvassuk a határozatokat és keserű mosoly játszik az ajkunk körül. Azok adják a jó tanácsot, akik bizony nem tartják be azokat, sőt legfőbb okozói annak, hogy ezek a jótanácsok a gyakorlatban nem érvényesülhettek és továbbra is ur marad világszerte a végzetes tanácsatlanság...

Arra hívta fel a kormányokat a kongresszus, hogy tegyenek meg mindent a nemzetközi árucseré előmozdítására és egyben felkérte a nemzetközi bankokat, valamint a jegy kibocsájtó intézeteket, hogy keröljék el az arany felszagos felhalmozását, biztosítsák a mérsékelt kamatozású hiteleket és a tőke szabad forgalmát. Pikáns ironiája sornak, hogy a határozat Párisban jött létre, abban a Párisban, melynek környékén megkötötték azokat a békéket, melyek ezeket a törekvéseket már cairájukban fojtják el.

Hiába allapítja meg a kongresszus, hogy mi a világválság két legfőbb oka, a diagnózis keveset használ. Anélkül is tudjuk, hogy az ipar túltermelésével nem tud lépést tartani a fogyasztás, mely egyre veszedelmesebb mértékben hanyatlak. Sikerült tönkretenni a világ gazdasági alapjait és most a tudósok nagyképű hada szorgalmasan szimatolgathat a romok között. Paris tovább játsza a komédiát...

Mi lesz ezután? Megoldódik a világválság, legalább annyiban, hogy a tanács határozataképpen a külön bizottság tanulmányozni fogja tovább Európa-általános nem lehet segíteni a világválságon. Nem tanácsul a tanácsnak, de más alapon.

Veleményünk, szerint a békerrevizió szempontjából kellene a helyzetet tanulmányozni, mert az egyes nemzetek válsága mérgecsüti el és állandósítja a világválságot. A világválság igazi orvoslását az élet-halálharukat vivó kis népek egészségesebb jövőjének biztosításával kellene megkezdeni. Ezt üzenjük vissza Párisnak!

## A Griff-kertben minden este Jazz-zenekar hangversenyez. Belépő nincs.

Folyósítunk 7 és fél százalékos egyéves lejáratu

# EXPORT-kölcsönt

és 8 százalékos hosszú lejáratu kötelezvény kölcsönt.  
A Celldömölki Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja,  
Igazgatósága.

Helyreigazító nyilatkozat.

A „Keménialja 26. számában „Mentőautó beszerzése” cím alatt téves adatokat közölt le, miért is kérjük, hogy azt az alábbiakban helyreigazítani sziveskedjék.

Nem igaz az, hogy Celiidomólk nagyközség a 2000 P-ón felüli összeget a járás községeivel óhajtaná megfizettetni.

Nem igaz az, hogy Pápa város polgármestere még csak tárgyalásra sem tőzta ki a megkeresést, hanem a 2000 P-ös hozzájárulási kérelmet egyenesen elutasította.

Nem igaz az, hogy a mentőautóval egy csomó fenntartási költséget vállalunk magunkra.

Nem igaz az, hogy külön fizetjük a személyzetet, orvosi és mentőszekrényeket szerzünk be.

Tisztelettel:

Celiidomólk, 1930. évi július hó 3.

Dr. Pintér József Dr. Hincský András vezetőjegyző. bíró.

Fenti nyilatkozatra vonatkozólag az alábbi a megjegyzésem.

1. A mentőautó beszerzésére vonatkozó tudósítást a „Vasvármegye” mult hó 22-én megjelent 139. számában olvastam, mely teljességében így szól:

Mentőautómat állít fel Celiidomólk. Celiidomólk nagyközönségi képviselőtestülete egy mentőautó beszerzését vetette terbe, amihez egy mentő autót is beakar szerzett. Tekintettel, hogy az autó beszerzése költséges, a keménialjai községeket is megerősítve Celiidomólk vezetősége a hozzájáruláshoz, akik szükség esetén telefonon hívásra azonnal igénybe vehetők a mentő autót, ami annál is inkább lehetséges, mert az összes körjegyzőségek el vannak látva telefonnal. Celiidomólk 2000 pengővel járolna hozzá a költségkhoz, míg a többit a községek viselik.

Ezt a hírt az előjáróság tudtommal nem olvasta meg, tehát valónak elfogadta.

2. Csak természetes, hogy a mentőautóhoz söfför és mentőszekrények is kellek a mentőautó. Ezek mind pénzbe kerülnek

3. Pápa város 2000 pengős hozzájárulását oda módosított, hogy Pápa város a 2000 pengőt nem szavazta meg ugyan, de elvállalta idegen felektől való beszerzését és a Mentő Egyesületnek való átadását.

Cikkem helytállóságáról ezen nyilatkozat után a bírálatot a nagyközönségre bízom.

Egy kösterhek által megírt polgár.

1 liter fehér éber 60 fillér, 25 literen felüli vételnél 50 fillérért kapható Marton Pál hortermelőnél Celiidomólk, Rákóczi ucca 34.

Baltoni éj...

Déliraki szellő alkonyulattal Enyeg a Balaton hullámival, Száz meg száz békét ringat a habbal. Tihany a zejre még visszairival.

De im az égnek azur palántja Megtörté reszkető sugarait, Tünik a napnak vékonyonája S biborba vonja a part hegyet.

Pihen a hullám, fodra se letazik, Parány a szellő, tovább ugyan.

Saját készítményü BUTOROK

um.: Háló- Ebédlő- Uri és Leány szoba, valamint Iroda, Előszoba és Konyha berendezések, Szalon, Diván, Szalóngarnitúra, Mátrac, Állólámpa, Facsillár, Zongoraszék, Kottatartó, Állórúhafogas, Függyöntartó, Virág és Könyv-állvány stb. legnagyobb választékban és legolcsóbban kapható „Iparosok Árucsernokában.” Szombathely, Kisfaludy S.-u. 1. sz. Jótállással szállítunk az ország bármely részébe.

Halászegénygel kedvese játszik. Halgat az ég-föld szomorúan.

Feljön a hold is. Fénye a habbal Páros keringőt engelve lejt, Ezüst palástja zöld árnyalattal Sok zsenge lelket fogásdba ejt.

Leszál a szép hold. Pirkad a hajnal Szórszászin fényben uszik a part, Ejjő a sellő csabát dallal vaj... Kit örlve karjában tart.

Közleg a reggel. Oszlik a képsor Merő álomként mulik a kéj. Felzárll a sóhaj... lamélted száraz-sor: »Ne hagyj itt fenséges, tündéri éj!... Polgár Zoltán.

Pálpusztasajt VILÁGMÁRKA!

H I R E K.

Személyi bír. Dr. Horváth Károly. O. S. B. plébános 6 heti szabadságra Sopronba utazik. Helyettese dr. Vanó Tihamér.

hitoktató tegnap három heti tanulmányokra Mőchében nitart.

Változások a Szent Benedek-rend helybeli apátságánál. A fapatholikus dr. Vanó Tihamér hitoktatót Pannónia felé helyezte át. A helybeli apátsághoz kerülték N. Imre Rafael házgondnoknak, Grammelés L. J. pedig hitoktatónak.

Eljegyzés. Horváth Sarina Celiidomólk-ról június 27-en eljegyezte dr. Szalóky Lajos orvos. Eljegyzésüket Budapesten tartották. (Minden külön értesítés helyett.)

Kápolnaszentelés. Mult hó 29-én vasárnap szentelte fel Baranyay József ostfya-asszonyjai plébános a csöngő rom. kath. kápolnát. A kápolna szentelésen megjelent a közég rom. kath. lakosságán kívül gróf Cziráky József és gróf Cziráky Béláné, akik egy gyönyörű Jezus Szent Szívét ábrázoló oltárképet ajándékoztak a kápolnának.

Orvosai avatás. Szalóky Lajoet június 27-én avatták Budapesten a Pázmány Péter tudományegyetemen doktorrá.

Áthelyezett káplánok. Gróf Mikes János megyéspüspök Galambos Miklós alsósági káplán Zalaezgerszere, helyébe pedig Pirókai Ferenc rábagyarmati káplánt helyezte át.

Főbíróit szakér áldozata. Rosta János 54 éves kerai lakos bétőn oközszekrérral a mezőről hazafelé tartott, miközben a nehéz szekér feldőlt. Rosta a szekert egy-maga felállította s a nagy emelés folytán súlyos belső sérüléseket szenvedett. Beszállították a helybeli közkórházba, ahol rövid idő mulva meghalt. Holttestét hozzataratorzó busza szállították Kertára.

Marólugot ivott. Horváth Mária 27 éves hajdon hetőn este meggóldatot ivott, minek következtében felőrai kióldás utan meghalt. Szerdán délután temették a szerezcsétlen leányt a temető kápolnájából, amelyen a Vasutas Temetkezési Egy-ület zászlo alatt vést. Vasúszert a nagy részvet nyilvánít meg a szerezcsétlen leány szülei irant.

Felakasztotta magát Nagy József 52 éves nagysimonyi lakos szerdán szőőőjének prőházában a gerendára felakasztotta magát. Mire hozzataratorzó feltalalták, már halott volt. Végzetes tettet nagyfokú idegbeja okozta.

A Marcalvolgyi Vizitarsulat az őrsé désbén levő penztáros jegyzői állasat mult vasárnap választás utan jeltőtte be. Megválasztott ezen állásra Wimmer Károlyt.

Harck a külföldi gabonapiacról. Az Egyesült Államokban megegett próbaszemplék kedvezőle eredménnyel jártak, de még erősebb kar mutatkozik Oszországban. Ezzel szemben a világ több buzavidéken a termés fölreláthatóan nagyobb lesz mult éviöél. Az erre vonatkozó jelentések hatása alatt Rotterdamben olyan alacsony árak kerültek felszínre, amikkel 1924 óta nem találkoztunk.

Leesett a faról. Csőtörőök délután Kocsis Franciska 22 éves nagysimonyi leany egy magas cseresznyefáról csúszonyt szenvedett. Közben egy vékony agra lépett, amely letört alatta és Kocsis Franciska a földre zuhant. A szombathelyi mentők szállították be a vármegyei közkórházba bal cökli törőrel.

Aranyérelt es az érvel járó bédogulas, mellszorulás, szívdobogás es szédülési rohamoknál a természetes »Ferenc József,

könnyebbélet, azt gyakran teljes gyógyulást eredményez. A belső bajok orvosiak az igen enyhe hatása Ferenc József vízét sokszor mindennapi használatra reggel es este egy-egy it mennyiségben rendelik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerzetekben, drogeriákban es fozszertzetekben kapható.

Vastagh Gyula képkiallítás a község-háza szagtarmében. Nagyszabasu képkiallítás nyílik meg Celiidomólkön a községházban ma vasárnap reggel, melynek anyaga 40 kiváló festőművész alkotásaiból van összeválogatva. Vastagh Gyula, ki maga is művészeti légkörben él, nagy hozzáértésű es szerettellett válogatta össze e nivós tárlat anyagát, melyet több városban volt nagy sikere. Hely szűke miatt csak pár nevet említhetünk a résztvevő művészek közül egyenint: Benozur, Vastagh György es Géza, Toloyesov, Zemplyány, Váner S., Glatz, Karlovazky, Gergely, Édri-Illy Aladár, Heyer, Komáromi-Kacsur, Pap Emil, Romek, Innoczen, Molnár, Bélaváry, Kinc Kálmán, Nagy Zsigmond, Istvánffy stb. E ritka szép tárlat 8 napig lesz nyitva, ajánljuk annak többszöri meglekintését. Belőpődy nincsen. Látogatható délelőtt 10-11 óráig es délután 3-tól 7 óráig.

Strandillant. A Szinbázi élet legújabb számában gyönyörű képekkel illusztrálva közli Angelo strandillanant. Lucza Sándor telt-lapjának es hetli érdekes beszámolóhoz a Margitszigeten lezajlott cocktailversenyről es közli a versenyen díjat nyert székötöző cocktail-recepteket. Korda Sándor Európa

elő. A S lektiv I iskola- pengös erkezőnek a Kinc- páh ferjhezadja formái meocsil- romlelvó las gyeri

pengő, lak- Eyles szám VI. Aradi

Nagy ható volt a mindamellen- kellett az az zelt mevek- sertések arz hozta a sur- felüli prima csak 119- nagyvehezo- háusulata pesszimista.

1 liter felüli Marton

Erelat- bogozsolása, pekővelke- a prima azhoz 300 ke-on felült tudak- serti-piac is erősen

hanyban: ernek, díborogó Emil vilóságos eszagos el- öklöte alaz- ly Tihany- Országos emekőn- nepliyet- na, melynek- keretében it E. Fe- rene J. jegujabban- megőnoep- a doğu-IV. Karoly ap- zétének- emekő-

A... mi-ébbi, a emlek- Karoly a díshon Nourad es ranya es aldozatk- állitják-ön- emlektábla- grof Zachy- nácsos.

Ezen t- vasutat, sasaj hat- neldyker- dekozoznak- sag u-

aol. 844-11

Tír- szoril es a niazterium- es a

A java- elő é- mutatni a- viselőbax- beterte- letel- yényben szemp- a házias- torasokat- h- séggel bíró

1 liter felüli Marton

ranc nagy- Vé- Az állami kibocsátó- jegyek, tak a i- réltetők a eserből Banknál as



Vonatok érkezése és indulása Celldömölk-allomáson

Table with columns: Honnan?, Hova?, and a list of train routes including destinations like Sopron, Győr, Budapest, and Szombathely.

Magyarországi... Dinkoreve... papkereskedésében

nem tudtak volna. Azon a tervezetes pártgyűlésen, melyen a szakadás megtörtént, Tiszza elő is adta, hogy sba a többséget a kirgely...

Bizony, a szabadelvű partra — bár megmaradt a Hazban a többsége — nagy veszteség volt ezeknek a tekintélyeknek a kiválása...

3. Masodik nehézség, az okkupáció. Nem e közlemények feladata Adorásky Gyula kölpolitikájának és az okkupációnak...

1) Horthy: Pártok és pártok története 1867-1918. Kincsesházaiban.

Ezzel szemben viszont végtelenül nagy súlyt helyezett Tiszza azoknak támogatására, akikben feltételezett megbízott. Móricz Fálának pl. ezt írja, midőn...

Horvátország, Esztonia és Szerbia királyává kikiáltott.

A tüntetésekkől, a törökbarát árcsújtattal már nem bírt a kormány ugyan-síman végezni. E mozgalom ellen kint az ocean csak az egytemi újság állott, de bent a képviselőházban: gróf Apponyi Albert. A felkeseredés a törökért oly nagy volt az országban, hogy a szék-lyek még arra is vállalkoztak, hogy lerombolják az oltah vasutat, mely az orosz sereget szállítja...

(Folyt. köv.)

1) Marczali Henrik: Magyarország története (a Műveltség Könyvtárában).

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a jó rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlenül szeretettel egyetlen jó leányunk

Mariskánk

temetésén megjelentek és méherhellen nagy fájdalomukat mély részvétéllel enyhíteni igyekeztek, ezután mondtunk hálás köszönetet. Celldömölk, 1930. július 2-án.

Horváth József és családja.

Hirdessen a Kemenesaljában.

Hirdetmény.

A római katolikus hitközség tulajdonát képező volt elemi iskola épületben levő (bencés rendházi és templommal szemben levő emeletes épület) emeleti 3 szoba

1 előszoba, 1 konyha, 1 kamara, padlás és mosókonyhából álló lakás aug. hó 1-re azonnal bérebeadó. Érdeklődni lehet Berkes János hitk. gondnoknál.

„Kristály”

Üvegharत्या, befőttes üvegek leköltésénél nélkülözhetetlen. Egy boríték ára gumigyűrűvel együtt 60 filler.

Dinkoreve Nándor papkereskedésében.

üzemképes, keveset használt

Fordson traktor

Ferencnél Duka, Göncöy-pi

Eladó ház.

Gazdálkodásra kiválóan alkalmas ház Celldömölkön a Sorompó-Útcában azonnal eladó. A ház mellett még másfélhold szántóföld van. Pajta, istálló, sertésólak mind jókarban. Venni szándékozók értekezzenek Bernáth Jánosnéval.

Eladó szántóföld.

Celldömölkön 12 hold elsőrendű szántóföld azonnal eladó és a Petőfi-uccában kb. 250 négyzetföldi házhely pajtával, esetleg pajta nélkül is eladó. Bővebb értesítés nyerhető: Baross Imre Celldömölk.

Vertical text on the right edge of the page, including 'balóság', 'ismeret', 'Magyarországi', 'Teny', 'Műveltség', 'Közműveltség', 'Kommunizmus', 'Ezen', '10% ke', 'inkból', 'Ezen', '20.', 'lakásal', 'eladást', 'szoban', 'a', 'an.'